
Замена бегунка застежки молнии 

Бегунок (слайдер) — это высокоточный узел. Его задача — последовательно смыкать или 

размыкать звенья молнии с минимальным усилием пользователя. Конструктивно он состоит из рамки 

(корпуса), двух направляющих губок, разделительного клина и язычка с тягой. 

Первичный осмотр определяет не только факт поломки, но и ее первопричину: 

1. Тугое движение, заедание: 

o Износ внутренних пазов направляющих, образование заусенцев (металл). 

o Деформация рамки бегунка от боковой нагрузки. 

o Загрязнение смазочными материалами и волокнами ткани. 

2. Самопроизвольное расстегивание: 

o Критический износ разделительного клина, который перестает разводить зубцы. 

o Усталостная деформация пружины в бегунках типа «автомат». 

3. Отрыв тяги (язычка): 

o Усталость металла в точке штамповки. 

o Коррозия для металлических слайдеров. 

Подготовительный этап. Мастер учитывает: 

• Угол входа направляющих: для металлических зубцовых молний он один, для пластиковых 

тракторных — другой, для витых спиральных — третий. 

• Материал слайдера: сплав, сталь, пластик. Выбор определяется нагрузкой: для брюк — пластик 

(меньше шума), для курток — металл, для сумок — усиленный сплав. 

• Конфигурация тяги: важна для сохранения функциональности изделия. Спортивной одежде 

нужен бегунок с двумя тягами (двусторонний), классической — минималистичный полуавтомат. 

• Калибр молнии: обозначается цифрой (3, 5, 8, 10). Это ширина замковой части в миллиметрах. 

Последовательность операций 

1. Демонтаж: 

o Определение типа ограничителя (закрепочный, литой, разборный). 

o Удаление старого ограничителя с помощью кусачек с острыми, скошенными губками. 

o Извлечение дефектного бегунка по траектории, повторяющей его естественный ход. 

2. Препарация и установка: 

o Визуальный осмотр освобожденных крайних звеньев молнии на предмет повреждений. 

o Заведение нового слайдера под углом к линии зубцов с последующим поворотом в рабочее 

положение. 

o Предварительный прогон вручную для оценки плавности хода. 

3. Финальная фиксация: 

o Установка нового, совместимого по материалу и стилю ограничителя. 

o Для съемных молний проверяется корректность работы замка-доппеля. 

Особые случаи и нестандартные решения 

• Замок-доппель на молнии куртки: требует подбора бегунка с правильным пазом для фиксации. 

• Потайные (скрытые) молнии: после замены обязательна проверка на отсутствие 

«просвечивания» бегунка сквозь ткань и плавность захода в тканевый желоб. 

• Водонепроницаемые молнии (Aquaguard): применяется специализированная силиконовая 

смазка, не разрушающая полимерное покрытие, и бегунки с уплотнительными бортиками. 

• Молнии на эластичных материалах (трикотаж): необходима стабилизация края молнии перед 

операцией для предотвращения растяжения. 



Контроль качества и ресурс 

1. Тактильный тест: 50 беспрепятственных циклов открывания/закрывания. 

2. Тест под нагрузкой: имитация реального использования — застегнутая молния на куртке или 

брюках подвергается умеренному натяжению (2÷5 кг). 

3. Тест на самопроизвольное сползание: изделие в вертикальном положении трясут для проверки 

фиксации. 

4. Визуальный контроль: проверяют соосность бегунка, отсутствие перекосов и повреждения 

прилегающей ткани. 


